

## POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autor práce: **Vargová Zuzana**  
Název práce: **Respirační fyzioterapie – součást komplexní léčby nemocných Duchennovou muskulární dystrofií.**  
Vedoucí bakalářské práce: **Doc. PaedDr. L. Smolíková, Ph.D.**  
Rok obhajoby: **2012**

Téma práce je závažné vzhledem k četnosti výskytu dechové problematiky u jedinců s progresivní neuromuskulární dystrofií Duchennaova typu.

Předkládaná práce má 59 stran, v úvodu práce probandka přibližuje důvody a motivaci ke zvolenému tématu. Jedná se jednoznačně o osobní projekci, tedy zabývat se problémem probandce blízké osoby. Jednotlivé části jsou vyváženě členěny, teorie je psána na 40 stranách, 8 stran praktické části s kazuistikou pacienta, práce je podložena 45 citacemi, z toho 32 zahraničních zdrojů, diskuse a závěr je na dvou stranách.

Přehled poznatků je úzce zaměřen na problematiku spojenou s výskytem respiračních komplikací na podkladě degenerativních neuromuskulárních změn. Práce je souhrnem poznatků, jak tyto komplikace řešit, jak jim předcházet a jak fyzioterapeuticky ovlivnit četnost těchto komplikací. Progrese onemocnění znamená pro postižené celoživotní ohrožení jejich vitální funkce – dýchání. Perspektiva je neradostná, ale o to více naléhavá k hledání řešení rychlého nástupu únavy svalů. Za správnou a kvalitní péčí o respirační systém je snaha zlepšit funkčnost respiračního systému, a tím celkový pocit zdraví a v neposlední řadě také zlepšit kvalitu prodlouženého života každého postiženého s jeho individuálními komplikacemi pohybového a respiračního systému v rámci komplexní péče.

Text je podložen mnoha, především zahraničními citacemi autorů, kteří se tématem dlouhodobě zabývají. Probandka prokázala dobrou práci s citacemi, dobrou orientaci k jednotlivým otázkám péče o tyto nemocné a dokázala si poradit i s úzkou specifickou např. ventilace ve spánku, což je pro tyto nemocné častým krukem.

Text práce je otevřený a nabízí pokračování v daném tématu. Je však současně uzavřen diskusí a závěrem, který má za úkol upozornit na stoupající potřebu fyzioterapeutické péče o respirační systém těchto nemocných.

Z textu praktické části je patrné, že se probandka osobně zúčastnila péče o nemocného Duchennovou dystrofií. 6 grafů má validní výpovědní hodnotu a je objektivizací fyzioterapeutické intervence probandky u konkrétního nemocného se signifikantním závěrem nutnosti pečlivě sledovat a pravidelně porovnávat hodnoty funkce plic v korelaci progrese onemocnění.

Negativně hodnotím chybné grafické ukončení citací, a to v celém textu, dále několik gramatických chyb, překlepů a především použití hovorového a slangového slova v písemném textu. Tato forma vyjadřování však nesnižuje obsah zpracovaného textu a jeho význam.

Jako vedoucí práce bych ráda zdůraznila, že probandka přicházela na konzultace osobně a více jsme konzultovali přes email, proto moje připomínky a otázky jsou již v předložené bakalářské práci zapracovány. Otázky nemám, časový prostor pro otázky plně poskytnu oponentovi.

Závěr: ***Práci plně doporučuji k obhajobě.***

Praha, 17.5. 2012

Doc. PaedDr. L. Smolíková, Ph.D.

*L. Smolíková*  
Doc. PaedDr. L. Smolíková, Ph.D.

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE  
2. lékařská fakulta  
Klinika rehabilitace a tělovýchovného lékařství  
UK 2 LF a FN Motol  
150 06 Praha 5 - Motol, V Úvalu 84  
IČO 00216208 DIČ CZ00216208

129/08